CENTRO PRISTEM-UNIVERSITA “BOCCONI”

1. Automobili, che passione!

Oggi Marco si sente particolarmente ricco e pronto a ineesttoi risparmi. Si € cosi
informato dei prezzi di alcune automobili ed & venuto a sapere chprarmone due di
lusso, una di media cilindrata e due d’epoca, viene a spendere 176.00G&umvece

ne acquista tre di lusso, due di media cilindrata e una depoca, Spender
complessivamente 197.000 Euro.

Quanto spendera allora se si accontenta di una macchina di lasg di tre auto
d’epoca?

2.1 trighgoli soho tanti
Quanti triangoli vedete in figura?

3.ANnche i humeri SONO tanti
Quanti numeri di tre cifre distinte si possono formare con le cifrel, 2, 3, 4, 5?

4.Anche i humeri (bis)
Quanti numeri di tre cifre si possono formare con le cifre 1, 2, 3, 4, 5?

5. Un classico: |e patate dei Viaggiatori

Tre viaggiatori, sfiniti, arrivano finalmente in un posto diaie e chiedono un piatto di
patate. Quando l'oste gliele porta, li trova pero addormentati. Lalora il piatto sul
tavolo. Uno dei tre viaggiatori si sveglia e mangia un terzo delletepagei si
riaddormenta. A questo punto si sveglia un secondo viaggiatore, mangiezoirdelle
patate che rimangono nel piatto e poi anche lui si riaddormenta. Pocaicasylia il
terzo viaggiatore che, ignorando che i suoi compagni d’avventura si sorsergia,
mangia anche lui un terzo delle patate che sono rimaste nel Qando I'oste viene a
ritirare il piatto, trova che contiene ancora 8 patate.

Quante patate aveva portato inizialmente?
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6. (Jna diagonale
A

C B
La figura € composta da quattro triangoli equilateri che hanno il lato di 1 m.
Calcolate la lunghezza della diagonale AC

7.Un pezzo di quadrato
Esprimete con una frazione il rapporto tra I'area del quadrab scuro e quella
dell'intero quadrato.

8.FreCcCette

Il cerchio intermedio che compare in figura ha un raggio doppopueéilo del cerchio
piccolo. Il cerchio piu grande ha invece un raggio che e tre voltdogdel cerchio
piccolo.

Sapendo che il cerchio grande ha un’area uguale a 1.113 cm?, qéal'area della
zona bianca?




9.Le due botti

Due (preziose) botti contengono, complessivamente 350 litri di Brunello di Mimatal
Togliendo 20 litri dalla prima botte e 80 dalla seconda, il vino che resta nelle dug bott
lo stesso (lo stesso numero di litri).

Quanti litri c’erano nella botte che inizialmente ne conteneva diip?

10.1 tre cugini

Debora, Jacopo e Luca hanno complessivamente 32 anni. Jacopo e Luca sono gemelli
mentre Debora € nata 4 anni dopo Luca.

Qual é I'eta di Debora?

11.] tre fratelli Vanno dalle cugine

Debora, Jacopo e Luca sono andati a trovare le cugine Carla eMikezio Desiderio,

per festeggiare I'incontro, ha distribuito a tutti qualche ciocewatiDebora ne ha avuti
7, Jacopo 3, Luca 2, Carla 8 e Milena 9. A questo punto, a Desiderio riman2la
cioccolatini da distribuire e lo vuole fare in modo tale che, dgpesta seconda
distribuzione, tutti i cugini abbiano lo stesso numero di cioccolatini.

Quanti cioccolatini ha ricevuto ancora Carla (nella seconda distribuziog)?

12.Al Cinema

La sala del cinema che Liliana preferisce, quando € vuota al Q%2 spettatori in
meno rispetto a quando e piena all’'80%.

Quanti posti ha il cinema preferito da Liliana?

13.L,a biblioteca di Classe

All'inizio dell'anno, la biblioteca di classe era costituita 2@ libri. Il loro costo medio
era di 30 Euro ciascuno. Alla fine dell'anno, purtroppo, un libro € andatiutpee
adesso il costo medio di ciascun libro € salito a 31 Euro.

Quanto costava il libro smarrito?

14.Sempre in ritardo!

L'appuntamento era per le 15.00 ma gli amici invitlea Pietro arrivano tutti in
ritardo. Uno con un ritardo di 47 minuti, un altton un ritardo di mezz’ora, un
altro di 35 minuti, un altro di 20 minuti, un altemcora di 25 minuti, un altro di
un'ora meno 10 minuti, un altro infine con un rtardi 53 minuti. Nando é
arrivato per terzo.

A che ora e arrivato Nando?



15. Di uguale area
Tre delle cinque superfici che compaiono in fighamno la stessa area.
Quali sono?
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16.Tutti attornho al 55

Disponete nei cerchi attorno al 55 otto numeri radkudiversi tra di loro e inferiori
a 100, in modo tale che il prodotto di tre numdénnaati sia sempre uguale a 1980.
Qual e la somma degli otto numeri che avete dispasattorno al 55?
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17.La corrente del fiume

Scendendo lungo un fiume, Amerigo ha impiegato @heeper percorrere 60 km.
Per tornare al punto di partenza, risalendo il Gume ha impiegate tre.

Qual e la velocita in km/h della corrente (suppostaostante)?



18.A |ui piacciono i prodotti dei mihuti

Amerigo ha una piccola “fissazione”: utilizza duérec per indicare I'ora e altre

due cifre per indicare i minuti. Ad esempio, scrd&h, 04 oppure 22 h , 41. Poi
moltiplica tra di loro le due cifre delle ore euadgmente moltiplica tra di loro le

due cifre che indicano i minuti. E’ tutto contengoando i risultati delle due

moltiplicazioni sono uguali (come succede neglngsieprecedenti dove siha 0 x 8
=0x4e2x2=4x1).

Quante volte questo succede tra le 14 h 00 e lel1©0?

19La piramide

Nella piramide che vedete in figura, g
altri numeri (oltre a quelli gia s critti) 396
vengono collocati in modo che il numel
in ogni mattoncino sia la somma de
numeri scritti nei due mattoncini che |
sostengono.

Quale numero dovete scrivere nel
mattoncino vuoto, in basso, in modo
poi che nel mattoncino piu in alto venga

scritto effettivamente 3967 20 30 100

20.80no vecchi, Renato....

leri, Renato ha dato contemporaneamente la calisao vecchio pendolo e alla
sua vecchia sveglia. Questa mattina, svegliandusn puo fare a meno di
osservare che la sveglia indica le 6.00 mentrenidplo indica le 7.00. A questo
punto si ricorda che la sveglia va indietro tre utilogni ora mentre il pendolo va
avanti (rispetto all’'orario esatto) di due minugino ora.

A che ora, ieri, Renato li aveva “caricati”?



